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Bitacora 5- Especialidad Contabilidad [Modo de compatibilidad] - Microsoft \

Proporciona informacién

Contenidos. Punto de nivelacién- Indices Financieros

Determinacién del Punto de Nivelacién

Enla bitdcora 4, se aprendié a determinar el Punto de equil
0 (Utilidad cero).

Pero el punto de nivelacién, es aquel punto en el cusl podriamos determinar con una utilidad deseada o
esperada. Para ello, la férmula sufriria sélo una mor
La férmula del Punto de nivelacién es la siguiente:

0. Recordemos que este punto es de utilidad

icacién en su numerador.

CF + Utilidad deseada
Margen de Contrib |

Punto de nivelacién

Ejemplo: El empresario José Garcia, necesita saber cuéntas unidades

debera vender para obtener una utilidad deseada de $ 7.000.000.
Sus costos Fijos son de $ 4.000.000.

El precio de venta unitario de su producto es $ 700 y su costo variable
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BITÁCORA 5
	ASIGNATURA(S) ESPECIALIDAD  
	CONTABILIDAD
	NIVEL 
	4º C, D, E

	NOMBRE DE ESTUDIANTE
	
	CURSO
	

	Objetivo de Aprendizaje

Priorizado/ O. Transversal
	Calcular impuesto al combustible principalmente, y retroalimentación de impuesto ILA y al Tabaco.

	Indicador(es) de Evaluación
	Aplicar el régimen de tributación de Rentas efectivas según contabilidad que afecta a los impuestos a la ley del combustible.

	Contenidos
	Impuestos indirectos. Impuesto al combustible


                                                             PRIMERA SEMANA
IMPUESTOS ESPECÌFICO AL COMBUSTIBLE
Es un impuesto verde que grava a las transacciones económicas por compraventa de combustible. 
Por cada 1.000 litros (1 metro cúbico) que fija un factor expresado en UTM. 

La Ley N° 18.502 establece un gravamen a la primera venta o importación de gasolina automotriz y de petróleo diésel. Su base imponible está formada por la cantidad de combustible, expresada en metros cúbicos. La tasa del impuesto es de 1,5 UTM por m3 para el petróleo diésel y de 6 UTM por m3 para la gasolina automotriz (tasas denominadas componente base), las cuales se modificarán sumando o restando, un componente variable determinado para cada uno de los combustibles.

                                 [image: image1.jpg]P T

e —
EET— Impuesto Especifico
) Base Fija($)
Reformado en G
Creado en 1947 Diciembre 1985 Caida del
precio
4 internacional
Reaqjustado en (" Mito creacién "\ del petroleo
1957 del impuesto e —
Mision especifico .
KLEIN-SACKS parala deun
reconstruccion monto fijo (y
En el Gobiemo de caminos recjustable) de
de Carlos fras el impuesto por
Ibahez del terremoto de Cc":)q medfro
Ca 1985 cubicode
e - combustible
Redu: Evitar J—"

Fiscal desprestigio Ey\rcr déficit
_Reducir mayor del k— | fiscaporla
Inflacién gobierno militar baja del monto

— o dictadura delimpuesto





Las siguientes tablas muestran la referencia del combustible que trabajaremos a continuación.

[image: image2.jpg]COMBUSTIBLE Precios de Referencia
Inferior Intermedio Superior
(todos en pesos/m?)
Gasolina automotriz 93 octanos 304.672,6 320.708,0 336.743,4
Gasolina automotriz 97 octanos 330.392,9 347.782,0 365.171,1
Petréleo diésel 333.176,8 350.712,4 368.248,1
Gas licuado de petréleo de consumo vehicular | 151 096,2 159.048,6 167.001,0
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Valor UTM Noviembre 2020: $ 49.229
Para comprender más veremos el siguiente ejemplo paso a paso. 
Cálculo de impuesto al combustible para Gasolina de 93’  se determina sumando los siguientes elementos: 

	PRECIO REFERENCIA (Según tabla)
	$304,6726 ($304.672,6/1.000)


	+MARGEN BRUTO
	$89,3 (Margen fijo para todos igual)

	+ IMPTO ESPECIFICO
	$291,1894 ((5,9066*$49.229utm)/1.000)


	+ IVA 19%
	$74,854794 (($304,6726 + $89,3)*19%)

	Precio Final
	$760,016794
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SEGUNDA SEMANA
	ASIGNATURA(S) ESPECIALIDAD  
	Contabilidad de Costos
	NIVEL 
	4° Medio

	Objetivo de Aprendizaje

Priorizado/ O. Transversal
	Utilización de herramienta de Costos Punto de Nivelación  y Participación en la elaboración de Índices Financieros según las normas y procedimientos contables y de acuerdo con la normativa legal vigentes.

	Indicador(es) de Evaluación
	 Proporciona información 

	Contenidos
	Punto de nivelación-  Indices Financieros
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	Raulí Ltda.
	
	
	
	

	ACTIVOS CORRIENTES
	PASIVOS CORRIENTES
	

	Caja                          
	$ 10.000
	Cuentas x pagar
	$ 20.000

	Banco
	$ 5.700
	Sueldos x pagar
	$ 15.000

	Cuentas por cobrar
	$ 9.000
	 Total Pasivo Corrientes
	$ 35.000

	Mercadería
	$ 11.000
	PASIVOS NO Corrientes
	

	 Total A Corriente
	$ 35.700
	Deuda L/P
	
	$ 110.000

	
	
	
	
	

	ACTIVOS NO CORRIENTES
	
	
	

	Vehículo
	$ 259.500
	PATRIMONIO
	

	
	
	Capital
	
	$ 160.000

	
	
	Utilidad. Ejercicio
	$ 25.200

	TOTAL ACTIVOS
	$ 295.200
	TOTAL PASIVOS
	$ 295.200


	1. Índice de Liquidez
	 Total activo corriente - mercaderías =
	   35. 700 - 11.000
	=  0,7

	 
	       Pasivo Corriente
	 
	$ 35.000
	 


	2. Índice de Estabilidad
	 Activo Fijo
	 
	 $259. 500
	  =  2,35

	 
	Deuda Largo Plazo
	 
	$ 110.000
	 



	Alerce Ltda
	
	
	
	

	ACTIVOS CORRIENTES
	
	PASIVOS CORRIENTES
	

	Caja                          
	$ 60.000
	Cuentas x pagar
	$ 30.000

	Banco
	$ 15.200
	Sueldos x pagar
	$ 40.000

	Cuentas por cobrar
	$ 14.000
	 Total Pasivo Corrientes
	$ 70.000

	Mercadería
	$ 20.000
	
	
	

	 Total A Corriente
	$ 109.200
	PASIVOS NO CORRIENTES

	
	
	Deuda L/P
	
	$ 114.000

	ACTIVOS NO CORRIENTES
	
	
	
	

	Vehículo
	$ 400.000
	PATRIMONIO
	

	
	
	Capital
	
	$ 370.000

	
	
	Utilidad. Ejercicio
	$ 25.200

	TOTAL ACTIVOS
	$ 509.200
	TOTAL PASIVOS
	$ 509.200


TERCERA SEMANA
	ASIGNATURA(S) ESPECIALIDAD  
	Contabilidad
	NIVEL 
	4° Medio

	Objetivo de Aprendizaje

Priorizado/ O. Transversal
	Participa en la elaboración de cálculo de impuesto a la Renta de un trabajador
 Ocupa el PPM Mensual pagado para la determinación en la Declaración de Renta del contribuyente, para determinar el pago de impuesto.

	Indicador(es) de Evaluación
	Formularios correspondientes.

	Contenidos
	Pago provisional mensual-  Aspectos Generales de la Renta



	Renta Imponible anual - Base 2019

	Desde
	Hasta
	Factor
	Cant a rebajar

	
	7.833.186
	EXENTO
	0

	7.833.186,01
	17.407.080
	0,04
	313.327,44

	17.407.080,01
	29.011.800
	0,08
	1.009.610,64

	29.011.800,01
	40.616.520
	0,135
	2.605.259,64

	40.616.520,01
	52.221.240
	0,23
	6.463.829,04

	52.221.240,01
	69.628.320
	0,304
	10.328.200,80

	69.628.320,01
	87.035.400
	0,35
	13.531.103,52

	87.035.400,01
	y Más
	0,4
	17.882.873,52



Ejercicios Impuesto Personas




	Ventas                          
	$  20.000.000                              

	   (-)  Costos de ventas            
	$  7.500.000                             

	=    Utilidad bruta                  
	   $12.500.000                              

	(-)  Gastos Operativos y Adm   
	$ 4.000.000                          

	=  Resultado operacional      
	  $ 8500.000                                

	(-)  Gastos financieros             
	  $ 400.000

	=  Utilidad antes de impuestos
	$ 8.100.000

	(-)  Impuestos  (25%)                      
	$2025.000

	Utilidad Neta del ejercicio       
	$ 6.075.000


Ejercicios:
1. Determine el Impuesto a pagar , si la empresa pago un PPM $ 480.000
	Ventas                          
	$  30.000.000

	   (-)  Costos de ventas            
	$  12.500.000

	=    Utilidad bruta                  
	   $17.500.000

	(-)  Gastos Operativos y Adm   
	$ 6.000.000

	=  Resultado operacional      
	  $ 11.500.000

	(-)  Gastos financieros             
	  $ 600.000

	=  Utilidad antes de impuestos
	$ 10.900.000

	(-)  Impuestos  (25%)                      
	$2.725.000

	Utilidad Neta del ejercicio       
	$  8.175.000


2. Determine el Impuesto a pagar , si la empresa pago un PPM $ 845.000

Estado de Resultados  Toronto Trust
	Ventas                          
	$  40.000.000

	   (-)  Costos de ventas            
	$  22.800.000



	=    Utilidad bruta                  
	   $ 17.200.000

	(-)  Gastos Operativos y Adm   
	$ 8.000.000

	=  Resultado operacional      
	  $ 9.200.000

	(-)  Gastos financieros             
	  $ 900.000

	=  Utilidad antes de impuestos
	$ 8.300.000

	(-)  Impuestos  (25%)                      
	$2.075.000

	Utilidad Neta del ejercicio       
	$  6.225.000


Ejercicio: 


Se pide calcular el impuesto al combustible para:�1.- Gasolina de 97’


2.- Petróleo 


3.- Gas licuado.


Guiarse con la tabla de la explicación del ejemplo.








PUNTO DE NIVELACIÒN (1ª parte)





Determinación del Punto de Nivelación�En la bitácora  4, se aprendió a determinar el Punto de equilibrio. Recordemos que este punto es de utilidad 0 (Utilidad cero). Pero el punto de nivelación, es aquel punto en el cuál podríamos determinar con una utilidad deseada o esperada. Para ello, la fórmula sufriría sólo una modificación en su numerador.�La fórmula del Punto de nivelación es la siguiente:





Ejemplo: El empresario José García, necesita saber cuántas unidades deberá vender para obtener una utilidad deseada de $ 7.000.000. Sus costos Fijos son de $ 4.000.000.  El precio de venta unitario de su producto es $ 700 y su costo variable unitario es de $ 300.











Solución: � 1° determinación de Margen de contribución : Precio venta Unitario – Costo Variable Unitario�                                                                                             $ 700 - $300 = $ 400�2° Reemplazo en Fórmula :


Punto de nivelación  =�
$4000.000 + 7000.000                                     �
= $ 11.000.000  = $27.500�
�
�
$ 400�
�                       = $ 400�
�
�
�












Ejercicios  Punto de nivelación:� 1.- El empresario Alfredo Rojas, necesita saber cuántas unidades deberá vender para obtener una utilidad deseada de $ 12.000.000.� Sus costos Fijos son de $ 6.000.000.  � El precio de venta unitario de su producto es $ 900 y su costo variable unitario es de $ 400


2.- El empresario Luis Tolosa, necesita saber cuántas unidades deberá vender para obtener una utilidad deseada de $ 4000.000.� Sus costos Fijos son de $ 2.000.000.  � El precio de venta unitario de su producto es $ 300 y su costo variable unitario es de $ 170.








Indicadores Financieros (2ª parte)





1.- Índice de liquidez: Representa la posibilidad que tiene la empresa para cancelar las deudas a corto plazo. Se determina del total activos corrientes sumados y se le resta las mercaderías. El resultado obtenido se divide  por el total pasivo corrientes.





2.- Índice de  Estabilidad: Nos muestra la capacidad que tiene la empresa para pagar las deudas  a largo Plazo y su respaldo de sus activos fijos.





EJERCICIOS:�Utilice el siguiente Balance para calcular los siguientes índices:�1.- Determine Índice de liquidez           �2.- Determine Índice de estabilidad





Renta (1ª parte)








1.- Un trabajador que sólo tiene un sueldo anual de $ 12.000.000      �Monto retenido por concepto de Impuesto Único $ 300.000�La entidad financiera donde mantiene un crédito hipotecario, informa que durante el año comercial pagó intereses por crédito hipotecario por $ 600.000�Paso 1: Al sueldo de $ 12.000.000.- le resto el interés por  crédito hipotecario $ 600.000, ya que es un beneficio tributario para el contribuyente ( 12.000.000 -  600.000 = $ 11.400.000.- 


Paso 2: Ubico en la tabla los $ 11.400.000., resultado del paso 1, es el tramo que le corresponde ( 11.400.000 * 0.04 = 456.000.- �456.000 – 313.327 = 142.673. El resultado se le resta el  impuesto segun tabla. �Paso 3  : Como el trabajador ya había pagado el impuesto en su Liq de sueldo, tiene derecho a descontarlo del impuesto obtenido en el paso 2�142.673 – 300.000 = $ 157.327.- Devolución 











Ejercicios:�1.- Un trabajador que sólo tiene un sueldo anual de $ 15.000.000�Monto retenido por concepto de Impuesto Único $ 400.000�La entidad financiera donde mantiene un crédito hipotecario, informa que durante el año comercial pagó intereses por crédito hipotecario por $ 900.000�Se pide determinar el impuesto a la renta del trabajador�	.�2.- Un trabajador que sólo tiene un sueldo anual de $ 13.200.000     �Monto retenido por concepto de Impuesto Único $ 340.00�La entidad financiera donde mantiene un crédito hipotecario, informa que durante el año comercial pagó intereses por crédito hipotecario por $ 1.200.000�Se pide determinar el impuesto a la renta del trabajador








Impuesto a la Renta Empresas.








Tanto las empresas (personas jurídicas-empresas) y las personas naturales,  deben pagar sus correspondientes impuestos cuantos estos proceden.


 A continuación analizaremos el caso de Esquema del Estado de Resultados  Gonzalez y Silva Ltda.





Para comprender un poquito más este tema, veremos el siguiente ejercicio:


La empresa según este Balance se observa una 


UTILIDAD ANTES IMPUESTO :  $8.100.000


                                                  __________                              Al  aplicarse el 25% , el Impuesto es $2.025.000


Si la empresa pagó un PPM, mes a mes en form 29


  de 1.5 % de sus ventas, equivalentes a $300.000


                                                        _________                            Pregunta : A cuanto equivale su impuesto a pagar


Respuesta :  $ 2025.000 -  $ 300.000 = $ 1.725.000











